CnennaabHoctb 49.02.01 ®usnueckas KyabTypa
Kypc 1, 6a3a ocHOBHOTO 00111€T0 00pa30BaHUS
I'pynnbr ©9-1, ®9-2, ©9-3

Jucmunimnaa OY J1.05 MaremaTtuka
IIpenoxaBaresanr Paguenko AHTOHHHA AHATOJIHEBHA

JIeKUMOHHBIN MaTepuaJl
Tema: Kopenb n-oii creneHu

OmnpenesieHue: KOPHEM N-OM CTENEHU U3 YUCJIA @ HA3bIBAETCS TAKOE YUCIIO b, n-s1 CTENEHb
KoToporo paBHa a. Hanpumep:

Vi6=4, 4 =16;
V27=3, 3’=27,
V=32=-2, (-2 =-32;

CroiicTBa KOpHeH

—

rfznﬁ
b Vb
VVa ="Va,
. Na= "Vak,
- Vak=(Va)',

n
a=a,

N

n
. Jlns mobbIx uncen a u b, Takux, uto (<a<b, BBIIOIHAETCA HEPABEHCTBO va < Vb,
a® =1,

o

al = a.

IIpumepsi:
a)V16-625=316 - V625 =2-5 = 10;
6)V160 - 625=332-5-625 = 3/32-3/3125=2- 5= 10;
B)V9 -V9=39 -V32=39.-Y3=39-3=327=3.

3agavu 1J151 CaMOCTOSITEILHOT O peleHus

a)3/32 - 243 =
6)V75 - 45 =
B)V—25 - /25 =



Tema: UppannoHanabHble YpaBHEHHS

Omnpeaesienne: ypaBHEHHs, B KOTOPBIX IOJ 3HAKOM KOpHS COJEPKUTCS NEpEMEHHa,
HA3bIBAIOTCS UPPAUUOHATILHBIMU.
IIpumepsi:
l.v2x—3 =5
Bo3sBeznem B kBapat 00e 4aCTH ypaBHEHUS:
(V2x=3)" = 5%
2x -3 =125;
2x =28;
X=14.
IIposepka:
V2-14—-3=5;
V25 =5;
5=5.
Otger: 14.
2.Vx=x-2;
Bo3sseneM B kBasipaT 006€ yaCTH ypaBHEHHUS:
(V)" = (= 2)%
X=X —4x + 4;
x> —5x + 4 =0;
X, =4;x,=1.

IIposepka:
X=4:V4=4-2;
2=2.

X=1:V1=1-2
I #-1 xopeHb X = | — MIOCTOPOHHUIN KOPEHB.
Otger: 4.
3.V2x2 +5x—3=2x—1;
2x° +5x -3 =4x" —dx + 1;

2x*—9x +4=0;
D =(-9)*-4-2-4 =81 —32 =49, 2 xopHs.
=27
I_T_ 5
_977_1
XTI T3
IIpoBepka:
X=4:V2-42+4+5-4—-3=2:4-1;
V49 =7;

7="1.



B b=

3agavu 1J151 CaMOCTOSITEILHOT O pelIcHuss

Pemnts HPpPpaAlMOHAIIbHBIC YPABHCHUS !
V2x—1=x-2;

x=Vx3 + x% — 6x + 8;

\/X —Vx2 —5=1;

V9 —x2 =+/x+0.

Tema: CTeneHnb 1 ee CBOMCTBA

m
Orlpez]e.ﬂeHne: CTEIeHbIO uncaa a>0 c parOHAJIbHBIM ITIOKA3aTCJIICEM I' = ; , ITA€ M-1IEI0¢c

m

4KCIIO, a N-HaTypanbHoe (n>1), HaskIBaeTcs yucno vVa™ = an .

o m
Crenenb yucna 0 onpeaeneHa ToNbKO JJIsl HOJIOAKUTEIbHBIX MoKa3zaTeneit crenenu (— >0).
n

CBoiicTBa CTEINECHU:
a’-a’5=a'ts
a:a®=a"*

(aT)S — aT'S

A 0

IIpumepsi:
Havitu 3HaueHue BeIpaxeHus:
1. 81/2: 81/6 . 93/2 — 81/2—1/6 . (32)3/2 — (23)2/6 . 33 — 21 .27 = 54’

vore () () = e ()

3—3+(1)_1 _ (1)_3 = Ly5-8=-22%,

3/5

() -

5 2 27 27
4 2 4 2 6
3 z =z 4z 2
3. Vx2=x3-x3 =x3"3 = x3 = x°
(a+o)™3 _ 7
4. o) =(atc)”.
5 X'Z ) X4- . x2_y7 . y2 . (y)z
TySTy7 Tyt x2 0 N



1 1 1 1
a—B (aZ—BZ)-(a2+B2) 1 1

6. —= = — =az+ B2.
az—B2 (aE—BE)
7 ab*c® a?b>c® _ a®b*c’xy® _  a
©Tx2y7 T xyS x2y7a?b5¢8  xy2bcd'

3amayvu 1JI CAaMOCTOATEIHHOTO pellleHust

1. 27%/3 4 (11—6)_0'75 _ 2505 —

(a+b)®
(a+b)~2

(a=b)° 4 _
3. (—(a_b)z) =

3 1 1

4, xrya-x a-3y=
Tema: Jlorapud¢m u ero cBoiictea

Omnpenesienue: jgorapudMoM TOJOXKHUTEILHOTO 4yucia b 1o ocHoBanuio a (a>0, a#l)
HAa3bIBACTCS MMOKA3aTENNh CTCTICHH X, B KOTOPYIO HAJ0 BO3BECTH YUCIO A, YTOOBI MOTYYUTH
qucio b.
3anuchIBaETCsl TAKMM 00pa3oM:
log,b = x
IIpuMmepbr:
a) 2° = 32, nosmomy log,32 = 5;
6)273 = % , 103MOMY logzé = —3;

6) 5° = 1,noomomy logs1 = 0.
3agayu VISl CAMOCTOSITEJILHOTO pPeleHust

[IpeacraBuTh B BUjE JorapudmMa:

B = B, e
471 =2
TR TR PO PO T ST PTPPSP
2L = e,
372 ==
S e
OcHOBHOE J10rapu(PMHUYECKOE TOKIECTBO:
al°9a = p rneb > 0,a > 0,a # 1.
IIpumepsi:

a) 210928 = g;

-3logs2 _ (elogs2N—3 — »—3 _ 1
0) 5 54 = (5%0952)7° = 2 =5



AU R o

3agavu 1J151 CaMOCTOSITEILHOTO pelIcHuss

3,810‘93'811 —
4210g43 —
51+log53 —
32—log318 —

OcHOBHBIEC CBOIICTBA JIOTapU(PMOB.
[Tpu mo6om a>0 (a#0) 1 THOOBIX MOTOKHUTEIBHBIX X U Y BBITIOJHEHBI PABEHCTBA:
log,1 = 0.
log,a = 1.
log,x -y =1log,x + log,y.
log, i = log,x — log,y.
log,xP =p-log,x.
loggrx = %logax.

Dopmyna nepexooa om 00HO20 OCHOBAHUS 102aPUPDMA K OPY20My OCHOBAHUIO.

log,x = izgzz (x>0, 2>0, a1, b>0, b#1)
1
log, b = —

Hecamuunwiii 1oeapugm: 1g x (ocHoBanue a = 10)

IIpuMmepbr:

1. Haiitu x, ecniu logsx = logs4 + 2logs3 — 3logs?2.
logsx = logs4 + logs3? — logs23

logsx = logs4 + logs9 — logs8

49
logsx = logS?

36
logsx = log5?

logsx = logs4,5
x = 4,5.

2. log, 4% =3log,4=3-2=6
10g28_§
10g24_2

3. log, 8 =
4.log36—@=log36—log32 =10g3§=10g33 =1

lg72-1g9

5. HaiiTu 3HaueHuE BBIPAKECHUS: .
lg28-lg7



72
lg;_lg8_1g23_3lgz_3_15
lg27—8_lg4_lg22_21g2_2_ "~

6.log,(log, 16) =log, 4 = 2
3agauu AJ18 CaMOCTOSITEILHOTO peleHust

log, 49* =

log, 6472 =

log;s 5 +logi53 =

log; 36 —log; 4 =

2logg 2 + loge 9 =

logs 100 — 2logs 2 =
log 32 =

log, 3 -log; 2 - 7210873 =

X NS hE WD =

Tema: Pemienue noxkasarejabHbIX YpaBHEHUMN

VYpaBHeHue, conepxalliee MepeMeHHYIO B OKa3aTesie CTeNeH!, HA3bIBAETCS TOKA3aTeIIbHbIM:
a=b (a>0, a#1, a™>0).

VYpaBHeHue npu J000M MOJOKUTETHLHOM 4, OTIUYHOM OT 1, u b > 0 mMeeT equHCTBEHHBIN
KopeHb. J{7s Toro 4yToObl ero HaiTH, Haxo b npenctaBuTh B Bujae a* = a“. O4ueBUAHO, YTO €
SBJISIETCS] PELLICHUEM.

IIpuMmepbr:
Pemnts ypaBHEHUA:
1. 2¥=8
2r=2’
x =3.
Otser: 3.

1 X —

2. (5) =2
l X — l -1
GG
x=-1
Ortser: -1.

3. 3¥=5
YpaBHeHHE MOXKHO 3anucats; 3 = 310835
x =logs 5
OtBer: log; 5.



4, 25%=-25
Tak kak — 25<0, To 3TO ypaBHEHUE HE UMEET KOPHEM.
OTBET: HET KOPHE.

5. 72 =49
72 = Y72
VARCE— 7§
x—2=2

3
x=22
3
Omeem: 2%.

6. 5% 21 =25
gx?-2x-1 — 52

x2—2x—1=2
x>—2x—3=0
x; =-1; x, =3.
Omeem: — 1; 3.

7. 61 4+35. 61 =71
661 +35-= =71
6
(6435 _
6" (6+2) =71

36+35

6" ( . ) =71

6= =71
6

6" =71:2

6

6*=6

x=1

Ortser: 1.

8. 45—3.2742=0
22 —3:242=0
ITycTs 2* = t, TOrma

' —3t+2=0
= 1, th,= 2
OOGpaTHas 3aMeHa:

2%=1 25=2



OtBer: 0; 1.

3amavu 1J1A CAaMOCTOAATEIHHOTO pellleHust

Pemnteh ypaBHeHUS:

l.

Al S

275 =3

1 X

)" =-8

2% =

5572 _2.5%_3-5"1 =200
9 _83*-9=0

Pemenne jiorapugpmMuvecKux ypaBHeHHH

YpaBHeHue BUJIA log,x =b (a>0,

a£l,

x>0) Ha3bIBaeTCs MNPOCTEHIINM

norapupmMuuecknuM ypaBHeHueM. [[ns mo0oro b manHOe ypaBHEHHE WMEET, U TPUTOM

TOJNBKO OJHO, pemieHne. M3 ompeneneHus norapuma CleayeT, 4to a° sBJIsSeTcs TAKUM

pElIeHUEM.
IIpumepsi:
l. logzx=4
Haiinem obnacte onpeneneHust ypaBHEHHUS:
x>0
log; x = log; 81
x =81
Otser: 81
2. log,(x—5)=3
Haiinem o0nacth onpeeneHus: ypaBHEHHUS:
x—5>0
x>5
log,(x —5) = log, 8
x—5=8
x=13
Otser: 13.
3. lg(x—3) +1g(x —2) =1Ig2

Haiinem o0nacth onpeeneHus: ypaBHEHHUS:

{x—3>0,@{x>3,@x>3.

x—2>0 x> 2



lg(x —3)(x—2)=1g2
x-3)x-2)=2

x> -5x+6=2

x> —5x+4=0

X; = 1 — He y/I0BJIETBOPSIET 00JIACTU ONPECICHUS, X, =4
OrtBeT: 4.

4. logs(2x + 3) =logs(x+ 1)

2x+3 >0, 2x > =3, x> —1,5,
{(x+1>0 {x>—1 @{x>—1 e x>-1
2x+3=x+1
X = —2 HE yJIOBIETBOPSIET 00JIaCTH ONIPEICIICHHUS.

OTBET: HET KOPHEWN.

3amayu 1JI5 CAaMOCTOAATEIHHOTO pellleHust

. logyx =73
. logix = -2

3
. log,(4x—3) =3
. logz(x® + 2x + 3) = log; 6
ClgPx —lgx—12=0

N AW N =

Tema: PenieHue noxa3aTejibHbIX U ﬂorapm])anecmlx HEPABECHCTB

IIpuMmepbr:

. 2> 8

28> 2°

a=2,a>1, pyakius y = 2" Bo3pacraer.
x> 3.

OtBeT: (3; +0).

Q=27
l x l -3
=0
a= § , 0<a<l, pynkuusa y = (g)x yOBbIBaeT.

x< —3.
OtBeT: (- o; - 3].



3. 0,57 <0,25
0,5 < 0.5
0<0,5<1, ¢pyskuus y = 0,5
2x+1>2
2x > 1

1
X>=
2

2x+1
*" yOBIBaeT.

OTBeT: (%; +0).

4. logi(5 —2x) > -2
3

Hatinmem obmacte onpenencHus:

5—-2x>0
—2x> -5
x< 25

log1(5 — 2x) > log1 9
3 3

0<a<l, pyHkius yObIBaeT.
5-2x<9
—-2x<4
Xx>—2

Orteer: (- 2; +2,5].
5. logs(3x+1) <2

Haiinem o0Onacth onpeaeaeHus:

3x+1>0

3x > —1

1
X>—-
3

logs(3x + 1) < logs 25
a>1, pyHKUuMs BO3pacTaer.
3x+1<25

3x <24

x<8

1
Ortser: (— 3 8]
3agaum JJIsi CaMOCTOSAITEIHLHOIO pelleHHUsI

5> 125

324 < 27
0’34x+32 0936)(—1
log,x > 2

il



5. logi(x —3) < —4
2
6. logi(x—3) < log;(l)_4
2 2 2
7. logs x > logs(3x — 4)
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